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Αντιπροσωπεία μοναχών και μοναζουσών του 
Πατριαρχείου Μόσχας στην Αίγυπτο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Mε την ευλογία του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. 
Κυρίλλου και μετά από πρόσκληση του Πατριάρχη της Κοπτικής 
Εκκλησίας Θεοδώρου Β΄ κατέφθασε την Τρίτη 28 Μαΐου 2024 στην 
Αίγυπτο αντιπροσωπεία μοναχών και μοναζουσών της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Ρωσίας, η οποία θα πραγματοποιήσει προσκύνημα σε 
τόπους, που είναι συνδεδεμένοι με την ιστορία της εμφάνισης και της 
ακμής του Χριστιανικού μοναχισμού, καθώς και θα γνωρίσει εκ του 
σύνεγγυς τη σύγχρονη ζωή στις ανδρώες και γυναικείες Ιερές Μονές της 
Κοπτικής Εκκλησίας.
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Η επίσκεψη διεξάγεται με σκοπό την ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας και εντός του 
πλαισίου της λειτουργίας της σχετικής Επιτροπής Διεκκλησιαστικού Διαλόγου και 
αποτελεί μέρος του υλοποιούμενου τα τελευταία χρόνια προγράμματος αμοιβαίων 
επισκέψεων εκπροσώπων του ρωσικού και του αιγυπτιακού μοναχισμού.



Επικεφαλής της αντιπροσωπείας καθηγουμένων των Ιερών Μονών είναι ο 
Μητροπολίτης Σμολένσκ και Ντορογκομπούζ κ. Ισίδωρος.



Την πρώτη ημέρα παραμονής της στο Κάιρο η αντιπροσωπεία μετέβη στην 
Πρεσβεία της Ρωσίας, όπου έγινε δεκτή από τον Πρέσβη της Ρωσίας στην Αίγυπτο 
Γ. Μπορισένκο.



Ο Μητροπολίτης κ. Ισίδωρος διαβίβασε στον επικεφαλής της ρωσικής 
διπλωματικής αποστολής χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και 
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, ευχαριστώντας για τη συνδρομή που παρέχει η 
Πρεσβεία και ο Πρέσβης αυτοπροσώπως στον τομέα της συνεργασίας με την 
Αίγυπτο και με σκοπό την προώθηση των επαφών με την Κοπτική Εκκλησία.



Από την πλευρά του ο Γ. Μπορισένκο επεσήμανε τη σπουδαιότητα της αποστολής, 
που επιτελεί το Πατριαρχείο Μόσχας στις χώρες της αφρικανικής ηπείρου, 
συμβάλλοντας στην προαγωγή του διαχριστιανικού και διαθρησκειακού διαλόγου 
και την ενίσχυση των ανέκαθεν αδελφικών σχέσεων μεταξύ της Ρωσίας και της 
Αιγύπτου.



Ακολούθως οι προσκυνητές από τη Ρωσία μετέβησαν στο ιστορικό Χριστιανικό 
κέντρο του Καΐρου, όπου ευρίσκονται τα σημαντικά ιερά προσκυνήματα της 
Χριστιανοσύνης: το σπήλαιο, όπου επί ένα τρίμηνο κρυβόταν από τους διώκτες το 
Θείο Βρέφος με την Παναγία Μητέρα Του και τον Άγιο Ιωσήφ. Το 58 μ.Χ. εδώ 
κτίστηκε ναός, ένας από τους πρώτους στη Χριστιανική Εκκλησία. Τον 4ο αιώνα 
επί του σημείου αυτού ανηγέρθη ναός των Αγίων Σεργίου και Βάκχου, όπου 
φυλάσσεται απότμημα των τιμίων λειψάνων τους. Εδώ επίσης υπάρχει βαπτιστήριο 
του 4ου αι. Μεταξύ των προσκυνημάτων, που επισκέφθηκαν οι προσκυνητές, ήταν 
και ο ναός της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, όπου είναι τεθησαυρισμένο 
τμήμα των Τιμίων Λειψάνων της καθώς και Τίμια Λείψανα των μαρτύρων 
Ιουλιανίας και Δαμιανής, Ισιδώρου Χίου και άλλων Αγίων, η περίφημη κοπτική 
«κρεμαστή» εκκλησία («Μουαλιάκα»), η Ιερά Γυναικεία Μονή του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, όπου η αντιπροσωπεία έτυχε θερμής και πανηγυρικής 
υποδοχής από την Καθηγουμένη Θέκλα και τιην αδελφότητα.



Ακόμη η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό της Παναγίας στο Μαάντι, ο 
οποίος ανηγέρθη στο σημείο, όπου η Αγία Οικογένεια διέφυγε από τους διώκτες 
της προς την Αίγυπτο και αφού διέπλευσε στην απέναντι όχθη του Νείλου. Το 1976 
σε αυτό το σημείο συνέβη ένα θαύμα: το κύμα του ποταμού έβγαλε στην παραλία 
μια Ιερά Βίβλο, που ήταν ανοικτή στη σελίδα με τα ακόλουθα λόγια: «Εὐλογημένος 
ὁ λαός μου ὁ ἐν Αἰγύπτῳ» (Ησαΐας. 19.25). Σύμφωνα με την παράδοση κάποτε στο 
ίδιο σημείο η θυγατέρα του Φαραώ βρήκε το καλάθι με το νήπιο Μωυσή.



Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Επίσκοπο Γκίζας Θεοδόσιο, ο 
οποίος παρέθεσε επίσημο δείπνο προς τιμήν των προσκεκλημένων από τη Ρωσία.



Στη συνέχεια της επισκέψεως έχουν προγραμματισθεί συναντήσεις με τον 
Πατριάρχη των Κοπτών Θεόδωρο Β΄, μεταβάσεις στις Μονές της ερήμου της 
Νιτρίας, τις Ιερές Μονές των Οσίων Αντωνίου του Μεγάλου και Παύλου του 
Θηβαίου στην Ανατολική Έρημο πλησίον της Ερυθράς Θαλάσσης και άλλα 
αξιοθέατα του Χριστιανικού Καΐρου και της Άνω Αιγύπτου.
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